
Отчет о проведении форума.

В Москве 12 сентября в филиале « Президент - Отеля» - « Волынское-2» состоялся Форум - «Линия реформ. Телекоммуникации и правовая основа регулирования отрасли».

    
В Форуме приняли участие 117 делегатов, представители операторов связи из различных регионов России от Калининграда до Владивостока, руководители органов исполнительной власти, депутаты Госдумы  и Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, представители общественных организаций, прессы.

     Приветствие участникам Форума направили :

      Б. С. Алешин – Заместитель председателя Правительства Российской Федерации
      Л. Д. Рейман – Министр Российской Федерации по  связи и информатизации.

     
С приветственным словом к собравшимся обратился

      А. Б. Данилов-Данильян – Начальник Экономического управления Президента Российской Федерации.

     
 На Форуме выступили :

       Б. Д. Антонюк – Первый заместитель Министра Российской Федерации по связи и информатизации «Основные направления развития отрасли связь и информатизации»

       М. Л. Коробов – Заместитель председателя Комитета по энергетике, транспорту  и связи Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «О новом ФЗ «О связи»

        А. Н. Голомолзин- Заместитель Министра Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства «О ФЗ «О связи и «О техническом регулировании»

        В. Г. Заведников – Председатель Комитета по промышленной политике Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации

        А. В. Шаронов – Первый заместитель Министра Российской Федерации по экономическому развитию и торговле – «Минэкономразвития России о правовой базе отрасли связь и информатизации».

        Ульф Перссон – вице-президент по маркетингу и стратегическому планированию Компании Эриксон -   «Особенности вступления в ВТО и его значение для отрасли связи»,

представители Ассоциаций и операторов связи.


  

На снимке: (слева-направо) первый заместитель Министра Российской Федерации по связи и информатизации Б.Д. Антонюк, генеральный директор Ассоциации операторов телефонной связи В.Г. Зайцев. 

   В своем выступлении Б.Д. Антонюк сказал:

 Общий объем российского рынка услуг связи к концу 2003г. достигнет 12 млрд долл. По его словам, по итогам 8 месяцев 2003г. рост рынка услуг связи составил 45%. Прирост абонентов мобильной связи за этот же период составил 58%. Б.Антонюк отметил, что на конец этого года общее количество пользователей сотовой связи должно достигнуть около 35 млн человек, или 24% от общего числа жителей РФ.

      Замминистра связи также указал, что количество пользователей интернета, регулярно входящих в сеть, в России ежегодно увеличивается на 35-40% и в настоящий момент достигает 7 млн человек.

      В целом, отметил Б. Д. Антонюк, доля телекоммуникаций в ВВП страны составляет в настоящий момент около 2%, что, однако, все еще значительно ниже соответствующего показателя в развитых странах.

       Фонд универсальной услуги связи будет создан не ранее 2005г. Он пояснил, что только в мае 2004г. будут проведены конкурсы среди операторов на предоставление услуг в регионах, где данный вид деятельности не является рентабельным и должен быть компенсирован за счет средств из Фонда универсальной услуги связи. Ориентировочно, к сентябрю компании, выигравшие конкурс, закупят оборудование и не раньше 2005г. начнут предоставлять услуги связи.

      Вопрос о Фонде универсальной услуги связи является проблемным для операторов связи, так как они должны будут отчислять в фонд от 1 до 3% от прибыли. Б.Антонюк также сообщил, что точная ставка процента отчислений в фонд будет установлена в 2004г.

            Для того, чтобы новый закон "О связи" вступил в силу с 1 января 2004г., до конца 2003г. должно быть принято 30 постановлений правительства. Приоритетными документами он назвал кодекс правил взаимодействия сетей, который включает в себя принципы присоединения к сетям общего пользования и принципы взаиморасчетов между операторами, постановление об утверждении видов лицензируемых услуг деятельности, положение о государственной комиссии по радиочастотам. 

      Работа над этими документами началась в 2000г. В настоящее время рабочие группы заканчивают разработку этих документов, широкое обсуждение которых должно начаться с октября текущего года, сообщил замминистра.

      Телекоммуникационная рабочая группа Европейского делового клуба, в которую входят представители компаний Nokia, Alcatel, Siemens, Ericsson, TeliaSonera, Telenor и другие крупные западноевропейские компании, выразила озабоченность возможностью монополизации рынка услуг дальней связи компанией "Ростелеком". С таким заявлением выступил глава представительства компании Telenor в России Йоран Олсен Он отметил, что данные опасения у западных компаний возникли после достижения Россией соответствующих договоренностей на переговорах по вступлению в ВТО. Российская сторона на переговорах по вступлению в ВТО добилась права для компании "Ростелеком" на ближайшие 5 лет оставаться монополистом на рынке услуг дальней связи.

      Создается впечатление, заявил Й.Олсен, что степень государственного регулирования рынка связи в России увеличивается. Он озвучил позицию членов Европейского делового клуба, согласно которой сильное госрегулирование противоречит последним тенденция европейского телекоммуникационного законодательства. Однако, по мнению Й.Олсена, новый российский закон о связи установит рамки для дальнейшего развития телекоммуникационной индустрии.

     Основными вопросами обсуждавшимися в ходе дискуссии явились вопросы оценки нового закона «О связи» и активного участия членов бизнес-сообщества в развитии правовой базы отрасли, в частности, в подготовке подзаконных актов.

       Принятый в 2003 году закон «О связи» вызвал неоднозначную оценку участников Форума и, наряду с его одобрением, в некоторых выступлений звучала резкая критика отдельных положений принятого законодательного акта.

       Общую поддержку собравшихся вызвало предложение Б.Д. Антонюка по активному участию общественных организаций и представителей промышленных структур в процессе подготовки подзаконных актов – Постановлений Правительства РФ, которые должны определить механизм реализации положений нового закона «О связи».

