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Согласно закону РФ № 148 ФЗ от 22.07.2008г. действие строительных лицензий с 1 января 2010 года отменяется. Допуск к производству строительных работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства,    выдают саморегулируемые организации (СРО) в области строительства. Для получения  допуска необходимо вступить в такую саморегулируемую организацию и получить от неё соответствующий разрешительный документ. При этом  для вступления  в СРО организации должны соответствовать  требованиям, утверждённым законом и СРО. 


Приложением к Приказу № 274 от 09.12.2008г. Министерства регионального развития к числу работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, отнесены  работы, выполняемые операторами связи в процессе текущей деятельности: затягивание и прокладка кабелей и проводов, прокладка распределительных сетей, монтаж оборудования связи, монтаж телефонных станций, установка приборов и другие виды работ.

Таким образом, выполнение перечисленных видов работ возможно только после вступления в саморегулируемые организации,      работающие в строительстве,  и  получения  от них допуска к такого вида деятельности. 

 
Обращаю ваше внимание, что для организаций, осуществляющих деятельность на основании просроченных лицензий, предусмотрена ответственность, в том числе уголовная, вплоть до лишения свободы сроком на пять лет (при отягчающих обстоятельствах) – ст.171 УК РФ.


С 1 января 2010 года все договоры, заключенные лицами, не имеющими свидетельства о допуске к работам, могут быть признаны недействительными в порядке, предусмотренном ст.173 ГК РФ, с конфискацией полученных по договору денежных средств и результатов работ в доход государства – это относится в равной степени к исполнителю, заказчику работ и генподрядчику.


Вступление в СРО строителей,  членами которых являются крупные строительные фирмы, выполняющие действительно потенциально  опасные работы, чревато с одной стороны необходимостью соответствовать явно избыточным для операторов связи требованиям (например наличие сертификата качества по ИСО 9001), а с другой стороны - опасностью расплачиваться за чужие ошибки в выполнении реально влияющих на безопасность строений строительных работ, ибо члены СРО несут солидарную ответственность за результаты деятельности участников СРО. 


Рассмотрев сложившуюся ситуацию, Ассоциация приняла решение о создании СРО в строительстве «АссоциацияСвязьСтрой». Указанная СРО будет объединять  операторов связи — организации,  выполняющие следующие виды строительных работ:

      -    работы по устройству внутренних инженерных систем и оборудования;

· работы по монтажу наружных инженерных сетей и коммуникаций;

· работы по монтажу технологического оборудования;

· работы пуско-наладочные.

 Принято решение установить минимально допускаемые законом требования к членам СРО: - взнос в компенсационный фонд  - 300 тысяч рублей (при условии страхования гражданской ответственности организации). Вступительный взнос – 10 тысяч рублей, ежемесячный членский взнос – 5 тысяч рублей.


Прошу Вас рассмотреть вопрос о вступлении в саморегулируемую организацию «АссоциацияСвязьСтрой».

Для вступления в СРО необходимо направить в наш адрес следующие документы:

· заявление о приёме в члены СРО с указанием видов работ, влияющих на безопасность объектов капитального строительства, свидетельство о допуске к которым намерена получить организация;

· копия документа, подтверждающего факт внесения в государственный реестр записи о государственной регистрации организации;

· копия учредительных документов;

· документы, подтверждающие соответствие организации требованиям к выдаче свидетельства о допуске к видам работ, указанным в заявлении (таким документом может быть ранее выданная лицензия на строительные работы со сроком действия, истекающим после 01.01.2010г.).


Вступление в саморегулируемую организацию, объединяющую предприятия выполняющие строительные работы в связи, позволит снизить риски возникающие с введением нового правового регулирования строительных работ.



Генеральный директор                                       В.Г Зайцев
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